



## Járdafelújítás

Szeptember 18-án elkezdődtek a Kossuth utcában a járdafelújítás munkái. A Képviselő-testület döntése értelmében idén a Kossuth utca 1-37. és a Rákóczi utca 2-44. közötti két forgalmas szakasz felújítása történik meg.

A munkák elvégzésére a Modern-Ép Kft-vel kötöttünk szerződést bruttó 47.901.606 Ft értékben, melynek forrása Bak község 2023. évi költségvetése, vagyis a fejlesztés önerőből valósul meg.

További részletek a 2. oldalon

## BURSA Hungarica ösztöndíj felhívás

Ezúton értesítjük Bak község lakosságát, hogy Önkormányzatunk 2024. évre kiírja az „A” és „B” típusú Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot, melynek **benyújtási határideje 2023. november 3.**

A pályázattal kapcsolatos tudnivalók a 2-3. oldalon olvashatók

## Változás a zöldhulladék lerakó használatában

Két éve nyílt meg a 75-ös főút 36-os kilométerszelvénye közelében az egykori TSZ majossal szemben található zöldhulladék lerakónk. A fás és lágyszárú növényi maradványok elhelyezésére önkormányzatunk díjtalanul biztosít lehetőséget a Bakon ingatlanal rendelkezők számára. A lerakót a Lakosság egyre szélesebb köre veszi igénybe. Sokan azonban csak hétfvégén érnek rá az ingatlanjuk rendezésére, így akkor kell megoldani, hogy nyitva legyen a kapu. A Képviselő-testület szeptemberi ülésén megvitatta, hogyan tudjuk biztosítani a bejutást a telepre.

További részletek a 3. oldalon

## Bak községért díj utólagos átadása

Az idén díjazottak közül Oláh István nyugalmazott iskolaigazgató egészségi állapota miatt nem tudta a falunapon átvenni az elismerést. Időközben szerencsére javult az egészsége, így az átadás a Képviselő-testület 2023. szeptember 26-i ülésén megtörténhetett.

A 3. oldalon rövid beszámoló található fotóval

## Adventi ablakok felhívás

Negyedik alkalommal is indulna Bakon az „adventi ablakok” kezdeményezés. Sikeréhez azonban nélkülözhetetlen, hogy legyen 24 vállalkozó szellemű család vagy közösség, akik egy általuk választott napon feldíszítik az ablakukat. November 15-ig várjuk a **jelentkezéseket a 4. oldalon található elérhetőségeken**, hogy kiderüljön idén is lehet-e esténként indulni a fények keresésére?

## Darazsak és irtásuk

A ravatalozónál lévő lódarazsfészket eltávolító szakember által ajánlott tudnivalókat közöljük **a 4. oldalon.**

## Járdafelújítás Bakon 2023-ban

Hosszas előkészítést követően 2023. július 25-én tett közzé az Önkormányzat ajánlattételi felhívást 7 járdaszakasz felújítására összesen 940 méter hosszban. Az augusztus 15-re beérkezett ajánlatok alapján az a döntés született, hogy a költségvetésben előirányzott összegből a Kossuth és a Rákóczi utca első szakaszait tudjuk idén elkészíttetni. (Kossuth utca 1-7. szám előtti 71 m, Fenyősaljai-patak híd átépítése 7 m, Kossuth utca 9-37. szám előtti 270 m; Rákóczi utca 2-6. szám előtti 110 m, Rákóczi utca 8-44. szám előtti 350 m) Így összesen több, mint 800 méternyi szakasz újul meg október végéig.

A meglévő járda teljes pályaszerkezetének elbontása után kerti szegélyt építenek a nyílt árkok és zöld terület mentén, valamint ahol a járdaburkolat oldal megtámasztással nem rendelkezik. Az ingatlanok gépkocsi bejárójának szélességében süllyesztett szegélyt építenek. A pályaszerkezet: 20 cm M63 védőréteg + 15 cm Ckt beton burkolatalap (kapubehajtók szélességében 20 cm C-8/10 beton), melyre 4 cm AC-8 jelű aszfaltburkolat kerül finiseres bedolgozással.

A munkavégzéssel járó átmeneti nehézségek miatt köszönjük az ingatlantulajdonosok és a járdán közlekedők türelmét! 2024-ben tervezzük a további szakaszok felújítását, melyek hossza az anyagi lehetőségink alapján fog eldőlni.

## Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat

### "A" TÍPUSÚ ÖSZTÖNDÍJ

Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű hallgatók jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

### "B" TÍPUSÚ ÖSZTÖNDÍJ

Az ösztöndíjpályázatra azok a települési önkormányzat illetékességi területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelentkezhetnek, akik:

a) a 2023/2024. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások;

vagy

b) felsőfokú végzettséggel nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek; és a 2024/2025. tanévtől kezdődően felsőoktatási intézményben teljes idejű (nappali munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.

A B típusú pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik a 2024. évi felsőoktatási felvételi eljárásban először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a 2024/2025. tanévben ténylegesen megkezdik.

Mindkét típus esetében kötelezően csatolandó melléklet: Igazolás a pályázó és a pályázóval egy háztartásban élők egy főre jutó havi nettó jövedelméről.

Az önkormányzat Bursa szabályzata szerint a támogatás jövedelemhatárhoz kötött: jogosult, akinek háztartásában az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíjminimum 700%-át. (vagyis 199.500,- forintot)

Nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:

- honvéd tisztjelölt, rendvédelmi oktatási intézmény tisztjelöltje, a Magyar Honvédség hivatásos és szerződéses állományú, valamint a rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos állományú hallgatója, a rendészeti képzésben részt vevő ösztöndíjas hallgató

- doktori (PhD) képzésben vesz részt
- kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban, és/vagy vendéghallgatói képzésben vesz részt.
- akiről hitelt érdemlően bebizonyosodik, hogy a pályázat benyújtásakor a támogatási döntés tartalmát érdemben befolyásoló, valótlan, hamis vagy megtévesztő adatot szolgáltatott, vagy ilyen nyilatkozatot tett

### **A pályázat benyújtásának határideje: 2023. november 3.**

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjról bővebb felvilágosítás kapható a <http://www.emet.gov.hu> (Bursa Hungarica) internet címen, és a [www.bak.hu](http://www.bak.hu) weboldalon.

A pályázati kiírás megtekinthető a Baki Közös Önkormányzati Hivatalban is ügyfélfogadási időben.

Az új pályázóknak pályázatbeadáshoz az EPER-Bursa rendszerben egyszeri pályázói regisztráció szükséges. Azok a pályázók, akik a korábbi pályázati években regisztráltak a rendszerben, már nem regisztrálhatnak újra, ők a meglévő felhasználónév és jelszó birtokában léphetnek be az EPER-Bursa rendszerbe. Amennyiben jelszavukat elfelejtették, az Elfelejtett jelszó funkcióval kérhetnek új jelszót. A pályázói regisztrációt vagy belépést követően lehetséges a pályázati adatok rögzítése a csatlakozott önkormányzatok pályázói részére. A pályázati űrlapot minden évben újra fel kell tölteni! A személyes és pályázati adatok ellenőrzését, rögzítését követően a pályázati űrlapot kinyomtatva és aláírva a települési önkormányzatnál kell benyújtaniuk a pályázóknak. A pályázat csak a pályázati kiírásban meghatározott csatolandó mellékletekkel együtt érvényes. A pályázati kiírásban meghatározott valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül. A benyújtott pályázatok befogadását az önkormányzat köteles az EPER-Bursa rendszerben igazolni. A nem befogadott pályázatok a bírálóban nem vesznek részt.

## **A zöldhulladék lerakó használata**

A zöldhulladék tároló kapuját októbertől hétféig zárva tartjuk.

Aki szeretne lerakni növénymaradványokat, a kulcsot a következő személyeknél veheti át:

Farkas Tamás 30/2045045; Balogh Elemér 30/2541827;

Eszter Róbert 30/6567572; Pál Tihamér 30/4119286

Kérjük a felhasználókat, hogy igyekezzenek a növényi maradványokat minél közelebb helyezni a már bent lévőhöz, illetve hogy a bejárót hagyják szabadon!

Egyéb hulladék elhelyezése tilos! Együttműködésüket köszönjük!

## **Bak községért díj átadása Oláh Istvánnak**



Oláh István matematika-fizika szakos tanár, aki 1977-től 2019-ig a Baki Általános Iskola pedagógusa, 1989-2008. között igazgatója volt.

Aktívan részt vett a helyi közéletben, a baki gyermekekért elsősorban a sport és kulturális élet terén tett sokat.

A Képviselő-testület 69/2023. (V. 24.) számú határozatával „Bak községért” díjban részesítette, melyet akadályoztatása miatt szeptember 26-án vett át.

Nyugdíjas éveikhez jó egészséget kívánunk!

## Adventi ablakok 2023.

Immár negyedik alkalommal szeretnénk csatlakozni az Adventi Ablakok elnevezésű kezdeményezéshez, melynek lényege, hogy december 1. és 24. között, az adventi kalendárium mintájára, minden nap felgyulladnak a fények valamelyik ház ablakában. Így karácsony közeledtével napról napra egyre több ablak ölt ünnepi díszet, szentestén pedig mind a huszonnégy ragyogni fog. Várjuk tehát azon családok/közösségek jelentkezését, akik szívesen részt vesznek a programban és feldíszítenék utcafrontra néző, jól látható ablakukat. **Jelentkezni a Bak Faluház oldalra küldött privát üzenetben vagy a +36308712489-es telefonszámon lehet november 15-ig.**

Amennyiben nem találnak gazdára a számok, úgy idén az adventi ablakkeresés elmarad.

## Darazsak és irtásuk

Négy fajta darázs okoz gondot Magyarországon: a francia darázs, a német darázs, a kecske darázs és a lódarázs. A darazsakat az emberek elkerülik, mert a csípésük fájdalmas, allergiás reakciókat vált ki és sok esetben halálos is lehet! Minden esetben kérje szakember segítségét!

A darázsirtás nagy felkészültséget igényel, kellő körültekintéssel kell eljárni. Az irtást védőruhában kell végezni.

A fészek felkutatása után kiválaszja a szakember a legjobb darázsirtási módszert, majd permetezéssel, porzással, füstpatronnal vagy aerosollal végzi el az irtást. Az alkalmazott irtószerek taglózó, kiűző szerek is egyben, melyek hatására a fészekben lévő darazsak elpusztulnak, a fészken kívül lévő egyedek nem mennek vissza a fészekbe.

A darázsirtás időtartama: 30-45 perc, amely függ a fészek nagyságától, megközelíthetőségétől.

Mikor érdemes irtani? Ha a darazsak kiépítették a fészkeket, reggeli vagy esti órákban.

Tudni érdemes! Minden darázs védi a fészket és megtámadja, aki veszélyezteti az életterét. A darázsfészek sok esetben nem is látható helyen van. Egy fészekben akár több ezer darázs is lehet. Házilag is lehet próbálkozni, de nagyon veszélyes munkafolyamat, akár életveszélyes is lehet, szakértelem és védőfelszerelés nélkül. A lakosság számára elérhető irtószerekkel a darazsak irtása általában nem vezet eredményre.

(Az információkat Török Balázs kártevőirtó osztotta meg. Elérhetősége: 06301665575)



**Kecskedarázs**

- A kajátat vagy a cukros üdítőt akarja és meg is harcol veled érte.
- Soha nem hagy békén.
- Csak úgy szórakozásból fog megcsípni.
- Egy igazi seggfej.



**Lódarázs**

- Félelmetesen néz ki, de csak akkor támad, ha provokálsz.
- A csípése fáj, mint az állat.
- Meg fog kergetni, ha felé csapsz.

### RÖVID KÖZLEMÉNYEK

**A Kormányablak busz következő időpontja Bakon:  
2023. október 9.**

(októberben csak egy alkalommal lesz itt)  
A Polgármesteri Hivatal (Rákóczi utca 2/A.) előtt  
8:20-9:50 között tudnak személyi okmányokkal  
kapcsolatos ügyeket intézni

Folytatódik a gyűjtés Pajtényi Béla plébános emlékművére  
További felajánlásokat az **MBH 50466508-50000335**  
számú számlára köszönettel fogadunk.

**Ha javaslata, kész írása van, küldje el: [polgarmester@bak.hu](mailto:polgarmester@bak.hu)**



**OKTÓBER**  
**A LÁTÁS HÓNAPJA**  
Az éleslátás mindenkié!

**DÍJMENTES**  
LÁTÁSELLENŐRZÉS  
SZAKTANÁCSADÁS  
SZEMÜVEGELLENŐRZÉS

A Magyar Optikus és Optometrista Szövetség szervezésében

**Ha szemveges, vagy szemüvegben gondolkodsz!**

#fontosalátásom



[latashonapja.hu](http://latashonapja.hu)